

群众身边“微腐败”大家谈

坚决向“微腐败”说不!

(上接1版)

主动出击 敢于亮剑 努力护航“清廉乡村”建设

副区长、柯城公安分局局长 程佳良

柯城公安分局将严格落实中央、省、市有关精神和区委、区政府的具体要求,不断提高政治站位,主动出击、敢于亮剑,坚决打赢扫黑除恶专项斗争,坚决护航“清廉乡村”建设,坚决打造清廉公安、忠诚警队。

一是线索摸排再深化。组织开展涉黑涉恶线索“深排细核”集中专项行动,对2014年以来的接警记录、信访举报、调解结案、伤情鉴定以及十类案件开展“回头看”工作,更加注重个案的碰撞串并,切实掌握、打击一批藏身幕后的组织者、领导者。同时,严格执行“三长责任制”,确保所有上级下发线索和群众举报线索,件件有落实、件件有回应。

二是专案打击再发力。今年是扫黑除恶专项斗争,我们将继续加强力量投入,组建扫黑除恶专业打击团队,对一切黑恶势力予以强力打击。对尚未

坐大成势的,坚持打早打小打苗头;对犯罪团伙、集团乃至黑社会性质组织,坚持动真碰硬、连根拔起;对网贷、套路贷等新型黑恶犯罪,不断强化自身应对能力,大力整顿网上网下金融秩序;对盘踞农村基层的“乡霸村霸”,以及在重点工程建设领域阻挠施工、敲诈勒索的,将实施铁腕打击,全力确保市、区重大项目稳步推进。同时,进一步落实好“一案三查”制度,推动纪委、监委同步上案,严查“关系网”“保护伞”,确保“打伞破网”落在实处。

三是源头治理再强化。持续开展社会治安乱点整治专项行动,强化对高利放贷、黄赌毒、集资诈骗等违法犯罪活动的打击力度,对涉黄、涉赌等治安热点区域实行挂牌整治。建立村“两委”成员涉黑涉恶线索预警研判和办案通报机制,积极

配合纪委、监委、组织部开展农村基层干部“回头看”工作,全力杜绝基层“微腐败”以及横行乡里、称霸一方的情况,全面净化社会治安环境,巩固农村基层政权,彻底铲除黑恶势力的滋生土壤。

四是清廉建设再推进。依据省厅、市局《推进清廉公安建设实施方案》,围绕“强化政治建警、压实主体责任、加强制度监督、注重典型引路、严明纪律作风”五个重点,开展“最强支部”创建活动。坚持每周发布队伍纪律“一句话”提醒,每月组织纪检日学习,每季度开设以案说法廉政大讲堂,夯实清廉公安建设根基。常态落实好《严管队伍打造铁军若干规定》,对不收敛、不收手、顶风违纪的,一律从严从快从重查处,一律落实上网实名通报,把“清廉”二字牢牢镌刻在每位民警、辅警的心中。

加强农村“三资”管理 从根源上杜绝“微腐败”

区农业农村局党委书记、局长 董高法

农村集体资产、资金、资源历来是农民群众关注的热点、焦点,也是农村基层干部容易滋生“微腐败”的领域。区农业农村局将以“三资”管理的阳光化、规范化和长效化为切入点,对涉农领域“微腐败”零容忍。

一是记好一本账目,清产核资。糊涂账出坏蛋。家底清账目明,才能防止混水摸鱼,防止“三资”被侵占。因此,今年我们将组织开展农村“三资”的再登记、再清理、再核查,做到账账相符、账物相符、账资相符,还村民一本“明白账”,让干部不想腐。

二是完善一套制度,制度管资。没有规矩不成方圆。今年,我们将进一步完善农村“三资”登记、管理、交易、经营等制度,扎紧制度的

笼子,真正做到用制度管权、按制度办事、靠制度管人,让干部不能腐。

三是建好一个平台,阳光亮资。阳光是最好的防腐剂。今年我们将以改革为契机,建设农村产权交易中心,将农村“三资”在平台上公示、交易,便于群众监督,防止暗箱操作和“三资”贱卖,做到权力在阳光下运行,让干部不敢腐。

四是稳定一支队伍,保值增值。农村“三资”的管理是细活,也是技术活,管得好可以鸡生蛋、蛋生鸡,增值保值;管不好可能鸡飞蛋打,鸡也没了,蛋也没了,败光家产。所以,今年我们要加大对“三资”管理人员的培训力度,提高管理水平,让农村“三资”保值增值。

坚持依规治村 为建设清廉和谐幸福村而奋斗

花园街道上洋村党支部书记 黄岳华

上洋村从一个村集体年收入只有3000元的薄弱村,发展为如今村集体年收入达到450万元、村民安居乐业、干群共谋发展的幸福村。一路的变化中,我切身体会到清廉工作的重要性,只有紧紧抓住基层党组织建设、基层治理,时刻牢记人民当家作主这一主旨,才能不断创建风清气正的村庄面貌,助力村庄不断向前发展。结合上洋村实际情况,我围绕加强基层治理建设清廉村作表态发言。

一是要持续坚持依规治村,把权力关进制度的笼子里。上洋村非常重视村民的民主决策权力,坚持以制度治村,事事遵循村规民约,充分体现村民主体地位,让村民当家作主。坚持以村规民约治村,每版村规民约的修订,都要在征求群众意见、村两委会、全体党员会、村民代表会协商的基础上,通过几个月的反复修订,最后由村民逐条表决形成。村规民约中对村民、社员认定管理和社员福利待遇、奖惩制度等内容进行明确规定,村庄大事小事都依规执行。在我看来,村干部就是为民服务的,今后上洋村将继续发挥村规民约作用,不断深化依规治村,切实将村两委的权力关进制度的笼子里,按规做事,在规范村民行为的同时更好地监督村干部。

二是要持续坚持阳光透明,接受广大党员村民监督。多年来,针对村级重大事项,我们始终按照事前公开征求意见、事中党员村民代表共同决策、事后村民共同监督的全民参与路线开展。特别是在物业经济不断壮大之后,上洋村村两委

主动对接上级部门进行任期审计,自2002年开始,每届村委会换届结束之后对村级集体资产等开展审计,重大项目工程进行单独审计,并对审计结果如实及时地向村民公开,在公开的同时也将审计所、街道纪委、驻村干部的电话号码一并公布,更好地接受村民监督。同时,村监会积极履职,充分发挥村民理财小组作用,每月20日开展月度财务理财,并及时予以公布。近年来,随着村物业经济的发展,上洋村将继续紧紧围绕“讲民主、共决策”,通过“五议两公开”、三务公开、村监会履职等方式,建设阳光透明的村庄营商环境,不断凝聚民心,推动村庄发展。

三是要持续坚持发展为群众,建设清廉和谐幸福村。近年来,上洋村依托网格建设,不断打造“三民工程升级版”,结合“最多跑一次”改革,对外来人口居住就学、养老保险、医疗保险等服务进行全程代办,大力推行网格员、代办员线上线下协办服务,最大程度方便村民办事。随着村民的生活水平不断提高,上洋村结合文明城市创建、乡村振兴等工作,推进村庄基础设施建设,美化村庄环境。同时,推进以德治村,开展拍摄全家福、“好家风家训”、“好公婆好儿媳”、“星级文明户”等活动,促进乡风文明建设,提高村民幸福指数。上洋村村两委将始终牢记“人民群众对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”,持续推进环境建设、村庄发展、乡风文明建设,打造清廉和谐的幸福村。

扎实开展“微腐败”专项整治 锻造干净担当干事的万田铁军

万田乡党委书记 徐新华

万田乡将围绕群众身边“微腐败”专项整治行动履行党委主体责任,加强基层党组织建设和基层政权建设。

一是旗帜鲜明,压实主体责任。党的十八大以来,全面从严治党的不断向基层延伸,从中我们已清楚地看到在群众身边的“微腐败”损害的是老百姓的切身利益,啃食的是人民群众的获得感,挥霍的是基层群众对党的信任。发生在我们乡的蒋勇案件就是个深刻的例子,严重影响了我们乡的政治生态。因此,开展好群众身边“微腐败”专项整治行动,不仅仅是形势和现实的需要,也是进一步夯实基层党组织和基层政权建设的需要。万田乡党委痛定思痛,将始终把抓群众身边“微腐败”专项整治行动作为当前落实党委主体责任的第一要务,提高思想政治意识,成立专项整治行动领导小组,一岗双责,扎实开展专项整治行动。

二是舆论先行,营造

整治氛围。针对干部队伍和组织建设存在的问题,乡党委将认真分析原因,深刻反思在干部队伍管理和抓基层党组织建设中存在的不足之处,举一反三,组织开展好乡村党员干部的教育警示学习活动,让全乡每位党员干部谈体会写感受,深刻认识“微腐败”带来的严重危害;以组团联村、两委联格、党员联户为抓手,通过夜访夜谈等形式,挨家挨户发放《致全区农村党员群众的一封信》,听取群众对农村党员干部的意见建议,收集有关问题线索;以设置举报电话、举报信箱、来信来访等形式,畅通举报渠道,发动群众积极参与,营造好专项整治行动的舆论氛围。

三是态度鲜明,严肃问题查处。乡党委将坚决把纪律和规矩挺在前,认真开展执纪问责。配强配优乡纪检干部队伍,增强执纪问责及监督检查的力量。我们将全面开展对各村

扫黑除恶专项斗争专项行动,深入挖掘各村党员干部存在的“微腐败”和不正之风,强化结果运用,坚持问题导向,动真碰硬,对发现问题的党员干部一律进行严肃处理,绝不手软。

四是党建统领,夯实基层组织。乡党委将坚持以做深做细做实做优“三个三”基层党建工程为抓手,结合“周二无会日”和“三服务”活动,加强组团联村人员对基层组织软弱涣散村的党建工作指导,不断增强村级组织战斗力;开展村支部书记履职能力培训,不断提升领头雁履职的能力;制定各村党员发展计划,培育年轻干部后备力量,为村级党组织不断注入新动能;同时以“清廉乡村”建设为契机,深入推进“网格365”的智慧监管,通过“线上+线下”不断加强网格廉情监管,发挥网格问效作用,确保村级组织的规范化运行。